

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 52. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. DECEMBER 27. SZOMBAT.

## A japán haderő ellenállhatatlanul nyomul előre valamennyi arcvonalon

Súlyos orosz veszteség Leningrádnál. Eredménytelen szovjet-kísérletezés a keleti arcvonal középső szakaszán  
Hongkong végleg elveszett az angolok számára

A keleti fronton a karácsonyi ünnepek alatt helyenként igen heves harcok folytak s ezekben a harcokban a német csapatok főleg utasították vissza az oroszok kísérletezéseit.

Leningrád övezetében az oroszok újból kitérés kísérletet tettek, azonban a német elhárítás igen eredményesen működött, az oroszok több mint ezer halottat hagy-

tak az ütközet színhelyén. A német acélgyűrű, mely Leningrád körül húzódik, az oroszoknak ezen ismételt kitérés kísérlete sem tudta áttörni.

A keleti front középső szakaszán az oroszok gyenge erővel próbáltak zavart kelteni a német állásokban, azonban az ellenség kísérletezése itt is eredménytelen maradt. A német elhárítás több

pancélcocsit pusztított el.

A murmanszki vasútvonal ellen több sikeres támadást intéztek a német légi erők, a ledobott nagyméretű bombák több helyen átszakították a vasútvonalat. Ugyancsak a német légi erők hatásos bombázást zúdított csapatösszevonásokra, gepkocsigyülekezésekre s azokat szétugrasztotta.

### Angol kereskedelmi hajók pusztulása

A német légi erők Anglia keleti partja ellen vezetett támadásait, amelynek során kikötőberendezéseket, hadifontosságú célpontokat és szállítóhajókat pusztított el. A szigetország keleti partvidéke mentén a jól irányított bombák több

kereskedelmi hajót eltaláltak és azok közül egy huszezer és egy 18 ezer tonnás szállítóhajó azonnal elsüllyedt. Néhány hajó pedig anyira megsérült, hogy annak elvesztésével lehet számolni.

### Folyik a harc Észak-Afrikában

Észak-Afrikában változatlan hevesen áll a harc valamennyi arcvonalon. Olasz harci egységek sikeres támadásokat vezettek a tegnapi nap folyamán az angol állások ellen. Sollum és Bardia övezetében az olasz és német csapatok meghusították az angol

lok támadásait. A német és olasz légi erők derekasan kiveszi a részét a harcokban és igen nagy pusztítást okoznak az ellenség sorai között és utánpótlási vonalaiban. Több fontos angol katonai célpontot szétromboltak a légi erők bombái.

### Ribbentrop győzelmi nyilatkozata

(Német T. I.) Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter Artisanak a spanyol távirati iroda főtisztviselőjének interjút adott.

— A háború kiterjesztéséért — mondotta aztán — kizárólag Roosevelt felelős, aki meg akarta

fojtani Japánt, ahogy Európában Churchillrel együtt Német és Olaszországot próbálta megfojtani. Bártaival szemben a nagyzási ellenségeivel szemben pedig az üldözési mánia irányította politikáját. — A japánoknak sikerült

niszter többek között így nyilatkozott:

— Most csak harcról van ideje beszélnünk, nem békéről. Németország, Olaszország, Japán és szövetségesei páratlan hősiességgel és fanatizmussal fogják folytatni ezt a háborút a végső győzelemig. Népeink életét minden jövőre biztosítjuk a bolsevizmus és plutokráciák fenyegetésétől.

Az állítólagos moszkvai német béketapogatózások híreszteléseit ostoba fecsegésnek mondotta Ribbentrop. Oroszországban a harcot csak akkor szüntetjük meg, ha Európának minden komoly nyugtalanítását is kelet felől egyszerűsmindenkorra kizártuk. Ez lesz a német véderő egyik főfeladata 1942-ben a Führer személyes vezérése alatt.

A háromhatalmi egyezmény államai és szövetségesei közt politikai, katonai és gazdasági téren létrehoztuk a legszorosabb együttműködést. Amilyen biztos, hogy a Föld a Nap körül forog, olyan biztos a nagy küzdelemben Németországnak és szövetségeseinek teljes győzelme. (MTI)

### Japán előrenyomulás a Fülöp szigeteken

Ellenállhatatlan erővel tör előre a Japán-haderő a Fülöp szigeteken. A japán előrenyomulás hevességének ereje az amerikai elképzelést is messze felül mulja. A nagyszerűen eltervezett megszállás a tervszerint pontosan megy végbe, újabb és újabb csapatok szállnak partra s az elismerten kiváló japán légi erők támogatása mellett gyors ütemben közelednek Manila felé.

Singapur sorsa is megpecsételődött. A gyenge angol erők csak könnyű harci akadályt jelentenek az egyre közeledő japán erőknek s az angolok büszkesége a bevehetetlennek minősített Singapur rövidesen japán kézre kerül. Singapur elestével teljesen megváltozik a helyzet távol keleten, következményei ma még beláthatatlanok. A japán kézen levő Singapur a biztos japán győzelem alapjait rakja le. Singapur eleste csak idő kérdése. (MTI)

**Szilveszterkor is olcsón és jól szórakozhat a hires**

**P á l l S ö r ö z ő b e n**

## A kisipari kedvezmények igazolása illetékmentes

A Közszállítási Szabályzat különböző kedvezményeket biztosít a versenytárgyalásokon résztvevő kisiparosoknak, akiknek azonban ipartestületi igazolást kell ajánlatukhoz csatolni, hogy a kedvezményre jogosultak. Az ipartestületek által kisiparosok részére kiállított oly bizonyítványok, amelyekben kisiparosokat közszállítóknál megillető kisipari kedvez-

ményre való igény nyer igazolást, az illetékdíjgyezék 79. tétel c) pontja értelmében feltételeesen illetékmentesek. A mentesség azért illeti meg ezeket az igazolásokat, mert a szóbanforgó bizonyítványok kiállítását a közszállítási versenypályázaton meghirdetett hivatalok és hatóságok kizárólagos hivatalos célra kívánják.

Boldog újévet kíván

**BŐDE GYULA**  
husipari üzeme

## Sárga utalvány a munkás lábbeliekre

A közellátási miniszter leiratot intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és bejelentte a munkás lábbeli akció megszervezését. A miniszter leirata szerint az akció során rendelkezésre bocsátott munkásbakancsokat és csizmákat kizárólag a termelésben foglalkoztatott munkásoknak szabad juttatni. Az akció során szétosztásra kerülnek a közelmúltban gyártott, ugynevezett típus börtalpu munkásbakancsok

és csizmák, amelyeket valamelyik mechanikai cipőgyárnál foglaltak le. A típus börtalpu munkásbakancsokat a Hangya és a gazdaszövetség szövetkezeti központja juttatja el a törvényhatóságokhoz. A miniszter az akció lebonyolításának megkönnyítése céljából sárgaszínű munkáslábbeli utalványlapokat rendszeresített.

## Pillanatkép a távolkeleti Holland-Indiáról

A több ezer szigetből álló szigetcsoporthoz a holland főuralom

Fogkefének nincsen párja, hogyha

**Tip-Top**

a márkája!



Gyártja:  
az Egyesült Kefegyárak  
Debrecen



A Magyar Általános  
Hitelbank érdekeltsége

alá tartozó része körülbelül 733.000 négyzetmérföld. Az 1930. évi statisztika 61 milliós népességet mutat ki, a legutóbbi becslés szerint ez a szám azóta elérte a 70 milliót. A nagyrészt maláj ős lakosság mellett 250.000 fehér ember, főleg holland és 5000 japán él Holland-Indiában, amely a világ egyik a legsűrűbben lakott területe

**Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság**  
Budapest  
debreceni titkja

Debrecen,  
Hungária-palota

Foglalkozik  
a banküzlet minden ágával!

Emeleti nagyteremben RÁCZ JANCSI ÉS ZENEKARA

Emeleti kisteremben SUHAJ BALOGH PÁL ÉS ZENEKARA

Boros sörözőkben: SUHAJ BALOGH JÓSKA ÉS ZENEKARA MUZSIKÁLNAK

**Szolid árak! Kedves meglepetések Asztalfoglalás a főpincéreknél**

Jáván, az 5000 kilométer vasúti hálózattal rendelkező szigetcsoporthoz központján a népsűrűség 1930-ban 395'6 volt négyzetkilométerenként, a holland anyaország 231.4 négyzetkilométerenkénti lélekszámával szemben.

Holland-India igen értékes szigetgyarmat. Gazdag fontos nyersanyagokban, így a világ kinin-szükségletének 93 százalékát, a borsnak 71 százalékát, a koprának 30 százalékát, a teának pedig 14 százalékát innen fedezi, azonkívül jelentékeny forrása a kávénak, cukornak, dohányynak, növényi és ásványolajnak és fűszereknek.

A háborút megelőző években Holland-India (nagy részben mezőgazdasági, bányászati és erdészeti

termékekből álló) kivételének értéke elérte az évi 500 millió dollárt és lényegesen meghaladta a főleg készárukból álló behozatal értékét. A legfontosabb kiviteli cikkek közé tartozik a kaucsuk, az ón és az olaj. Az évek iránt kereslet a háború következtében lényegesen megnövekedett, úgyhogy a múlt évi összes kivitel értékének fele ezekre esik. A kivitel az utóbbi évek statisztikája szerint állandó emelkedést mutat. 1935-ben 445.68 millió forint, 1940-ben pedig már 873.48 millió forint volt és 1941 első negyedében elérte a 287.41 millió forintot. A behozatal az 1940. évi 444.26 millió forinttal szemben 1941 első negyedében 118.90 millió forint volt.

Boldog újévet kíván vevőinek

**ÁBEL TESTVÉREK**

keresk. műkertészet,

virágüzlet és kertészeti telepe

Debrecen, Ferenc József-ut 85. szám

Telefon: 10-54

## Egységes típusu, olcsó ruhák a munkásság részére

Győrly-Bengyel Sándor közellátásügyi miniszter bejelentette a Textilközpont létesítését, amely hivatva lesz textilipari termelésünket a változott viszonyoknak megfelelő keretek közé állítani és egyben az anyagbeszerzést és áruellátást, valamint az olcsó ruházatkódás kérdéseit megoldani.

A Textilközpont fog számon tartani minden hazai termésű anyagot, azonkívül minden néven nevezendő pótanyag előállítását és felhasználását is szabályozza. Ebben a tekintetben nagy feladat vár a magyar textilmérnöki karra, amelynek olyan új eljárásokat kell kísérleteznie, amelyek tartósság és használhatóság szempontjából biztosítják a pótanyagokból készült textilárak minőségét.

A Textilközpont felállítására egyben a gyártás rendezését is jelentő minőségi szempontból. Elsősor-

ban ugyanis a népruházati célokat szolgáló cikkeket fogják gyártani a kiáltott nyersanyagokból.

Függetlenül a most lebonyolításra kerülő olcsó népruházati akcióból, a közellátási minisztérium már pontos kalkulációkat készített arról, hogy egyforma minőségű tömegcikkeket állítsanak elő. Az ipari és mezőgazdasági munkásság felruházásának legnagyobb akadálya ugyanis, hogy a kereseti viszonyokhoz mérten a ruhák ára még mindig magas. Ezért a közellátási minisztérium a rendelkezésre álló üzemeket és szövetkezeteket tömegcikkeket gyártására szándékozik beállítani.

A számítások szerint például legalább 6 hónapig eltartó, hazai anyagból készült nadrág az előállításával együtt 6 pengőrt hozható forgalomba. Ezáltal a legszőkösebb anyagi viszonyok között élő munkás is beszerezheti nélkülözhetetlen ruhadarabját.

**VIGSZINHÁZ**  
MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor,

**Szűcs Mara házassága**

Aktuális hirdókkal műsoron

„Méhészeti Kalauz”

cimen most jelent meg Héjjas Endre ny. meteorológus országos hírnévű méhészeti szakíró tollából egy új könyv.

A könyv írásmódjában számol a mai gyorsan élő emberek kevés idejével, ennek dacára mindazt felöleli, amit a méhészetről tudni kell. A könyvet a gyakorlat részére írta. A könyvnek különös érdekessége különböző cikkei a gyakorlatot segítik elő.

# SZILVESZTERKOR legjobban A GAMBRINUSBAN mulathat Legjobb, legolcsóbb ételek és italok! TÁNC-ZENE

## Magyar Általános Hitelbank



### DEBRECENI FIÓKJA

Debrecen, Ferenc József ut 32. Telefon: 20-70.  
23-71. Alaptőke és tartalékalapok 71 millió 600  
ezer pengő. Foglalkozik a banküzlet mindenféle  
ágával.

VALUTA VÉTELE ÉS ELADÁSA, DEVIZA IGÉNYLÉSEK.

## VÁROSI TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Csapó-u. 4. Alapítási év: 1873.

Saját tőkék: 3.048.000 P. Foglalkozik a bank  
és takarékbetéti üzlet minden ágával. Köl-  
csönöket állandóan folyósít. Külön osztály:

**Zálogház az intézet székházában.**

## DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR ALAKULT 1846-BAN,

Foglalkozik a takarékpénztári és banküz-  
let minden ágával. Új kölcsönöket a leg-  
előnyösebb feltételek mellett folyósít.

Érdekközösségben a 100 éves Pesti Hazai Takarékpénztár Egyesülettel.

## Magyar Bank és Kereskedelmi R. T. debreceni fiókja: Debrecen, Piac ucca 63. sz. Betéteket jól kamatoztat!

## Magyar Országos Közp. Takarékpénztár DEBRECENI FIÓKJA

Sürgöncim MOKTÁR. Telefon: 20-21.  
Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. Debrecen. Tel.: 20-58.

Mindenféle terményt legelőnyösebb áron vá-  
sárol és tárol. Az elraktározott terményekre  
kedvező feltételek mellett kölcsönt folyósít.

Boldog új évet kíván vevőinek  
**KOSTYA** ékszerész

Órát, ékszer t,  
ezüstneműt  
bizalommal vásároljon

## Sretter János

ékszerésznél  
Batthyány utca 13. szám.

Ékszer ♦ Óra ♦ Ezüstnemű ujdonságok

## Róna ékszerésznél

Debrecen, Ferenc József-ut 28.

## Korcsolyák és háztartási

cikkek nagy választékban kaphatók:

## SESZTINA LAJOS vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József-ut 23. Telefon: 50-06 és 15-48.

## Debreceni Hajlitott Butorgyár és Fakereskedelmi R.-T.

Gyár: Debrecen, Nagyvárad u. 31. Te-  
lefon: 12-95. Tűzifaosztály: Salétrom-u. 5  
Telefon: 21-56. Butorosztály: Ferenc J-  
ut 32. Telefon: 23-41. Budapesti lerakat:  
VII., Rákóczy-u. 30. Telefon: 1-334-47

A Magyar Általános Hi-  
telbank érdekeltsége

Legolcsóbb ajándék a levélpapír!

# BÓHM

könyvkereskedésében  
**Kossuth u. 2**  
(Városháza)

Mesés, képes- és ifjúsági könyvek óriási választékban

Boldog újévet kíván

## PETRIK ÁRUHÁZ

SZENT ANNA UCCA 5. SZÁM

# KRAYER FESTÉK

Telefon: 21-60

CSAPÓ-UTCA 13. SZ.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort kétlitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelen-

teni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási a-

## Á „Takarékosság” Kereskedelmi R. T.

Debrecen, Deák Ferenc utca 6.

kötélékébe tartozó cégek

ma is változatlan feltételek mellett, akadálytalanul és zavartalanul állanak a „TAKARÉKOSSÁG” mindazon vásárlóinak rendelkezésére kik mindenkor pontos fizetményeik igazolására érvényes sárga színű vásárlási utalvánnyal rendelkeznek.

Boldog új évet kíván

vevőinek

HURAY FERENC  
IRÓGÉP MŰSZERÉSZ

TELEFON: 17-93. SZÁM

dókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetették.

-o-o-

## KALAPOK szőrmesapkák

és minden férfidivat cikkek

legnagyobb  
választékban



-nál

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

a január 1-én kezdődő tanfolyamra már lehet jelentkezni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Boldog új évet kíván vásárlóinak

Kontsek Kornél  
Divatháza

Boldog újévet kíván  
kedves vevőinek

Ifj. Sinay Imre  
illatszerész  
Vár ucca

## Országszerte megindult a használt cipők gyűjtése

A közellátási miniszter elhatározta, hogy a szegényebb néposztályok lábbeli szükségletének biztosítására országos mozgalmat indít és ennek keretében megszervezik a használt lábbelik gyűjtését és megfelelő javítások után olcsó áron való szétosztását. A közellátási miniszter használt lábbelik összegyűjtésével a Diákaptár Szövetséget bízta meg. Az akció december 1-én megindult az ország 60 városában és községben. A fiúiskolák diákaptárait is bevonják a gyűjtésbe, úgyhogy igen nagyszámú diákok a miniszter körlevelének másolatával keresik fel a háztartásokat és az ingyenes felajánlott használt, sőt már nem is használható lábbeliket megfelelő nyugta átadására ellenében összegyűjtik.

A diákok az iskolában adják le az összegyűjtött lábbeliket és itt az iskolák diákaptár szervezőinek csoportjeinek, valamelyik megbízott tanár juttatja el a gyűjtött anyagot az ipartestülethez.

Az összegyűjtött használt cipőket az ipartestületek hivatottak megfelelő javítás útján használni továbbá tett lábbeliket utalványrend

szer keretében szétosztani.

Az ipartestületek most bizottságokat alakítanak és ez állapítja meg, hogy mely cipők bocsáthatók a szegényebb néposztály rendelkezésére, azonnal vagy kisebb javítás és mely cipők csak alapsabb javítás után, továbbá melyek azok, amelyek javítására nem érdemesek. Az utóbbi csoportba tartozók egyrészt cipőjavításra használják fel, másrészt műtárgyártás céljaira további intézkedésig tárolják.

A bizottságnak osztályoznia kell minden pár cipőt és pontosan meg kell állapítania, hogy mennyibe kerül annak használhatóvá tétele. A szükséges nyersanyagot úrlapokon kell igényelni és a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara vállalta, hogy elintézi a szükséges zárolt cikkek igénylését. Az ipartestület a nyersanyagokat szétosztja a cipészkiparosok között és lehetőleg minél több kiskiparost juttatnak foglalkoztatáshoz.

**Vásároljon hirdetőinknél  
s hivatkozzon lapunkra!**

**Újévre ajándékozzon  
Tóthfalussytól**

retikült, pénztárcát, manikűr készletet

**Piac-u. 40**

**Piac-u. 16**

**Boldog újévet kíván  
kedves vevőinek**

**SINAY TIBOR**  
illatszerész  
Batthyány ucca

**APOLLO filmszínház**

**Lelki klinika**

Szombaton: 5, 7, 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.



**KRYPTONFÉNYES KARÁCSONYT**

## Az OKH is folyósít gazdahiteleket

A Pártterjesítő jelentette, hogy a kormány a gazdák megsegítése érdekében a nyújtandó középlejáratu gazdahitelek összegét a holdankénti jövedelem huszorosára emelte fel és a hitelek folyósításával az Országos Földhitel Intézet bízta meg.

A jelentéssel kapcsolatban tartozunk megállapítani, hogy gazdahiteleket teljesen azonos feltétel mellett az Országos Központi Hitelszövetkezet, valamint vidékfiókiintézetek is folyósítanak.

**HUNGÁRIA  
MOZGÓ**

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

**Miért?**

Aktuális híradókkal műsoron.

**METEOR MOZGÓ**

Péntek Szombat 5, 7 és 9 ó  
ÁRVIZ INDIÁBA

Vasárnap:  
S. O. S. SAHARA

Kedd, Szerda  
CSÁKÓ és KALAP.

**Hurutot gyógyít, gyomor-  
égést szüntet a**

**Csokonay ásványviz**



## A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló főemelet, ahol a párt speciális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló főemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

### HIRDETMÉNY.

Az 57.000/1931. K. M. számú rendelet 13. §-ának 2. pontja értelmében közhírre teszem, hogy a Debreceni Helyi Vasut Rt. részére engedélyezett Széchenyi utcai autóbuszjáratok engedélykiratának hatályát f. évi december hó 31-étől kezdődő egy év tartamára az érdekelt utasközönség kívánságához képest eszközölt némi menetrend módosítással, egyebekben az eddigi feltételek mellett meghosszabbítottam.

A vonatkozó véghatározatom még nem jogerős.

Polgármester.

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. c. alapján kiadott beruházási hozzájárulás tizennegyedik részlete 1942. január hó 1-én esedékes és az 1500/1938. P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdés értelmében ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942. január hó 3-án a legnagyobb eréllyel megindul.

Városi Adóhivatal.

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szüveget a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetik be:

### PETRIKNEL

Szent-Anna utca 6. szám.

### Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni GÁZ használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérékért! Tűzhelyek, kőzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés — Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe

### Városi eladási üzlet: Batthyányi-u. 17

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata

Telefon: 28-53, 28-14

## A három éves kort betöltött lovak, öszvérek és a jároművek vizsgálata

Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. c. 96. §-ában és 225. §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8250—1939. M. E. sz. rendelet 2. §-ában 5. §-ának 2. bekezdésében, valamint 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur a 60.000—1939. Eln. 18. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételenek előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat és öszvért nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu jároművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos jároműveket évenként meg kell vizsgálni. Az összeírás bejelentés utján történik.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu jároműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővonnatni:

A Hortobágyon levő máltai biztosi hivatalhoz január 29-én csütörtökön 8-12 óráig terjedő időben.

A vizsgálat aluli mentességre

az igénybevitel aluli mentességre és általában a lovizsgálatra (osztályozásra) vonatkozó részletes tudnivalókat a vizsgálati helyeken és a város egyéb részein kiüggesztett hirdetmény tartalmazza.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el, aki:

bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, vagy nem a megszabott módon és időben tesz eleget, tudva hamis vagy valótlan adatot jelent be, vagy a bejelentett adatok megváltozását az erre megállapított határidő alatt nem hozza a hatóság tudomására.

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért az előírt időben az előírt mintájú marhalevéllel nem látja el.

a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért és kettősfogatu jároművét a kitűzött időpontra felhívás ellenére nem mutatja be.

a lóra és öszvérré vonatkozólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az állat elhullása után a hatóságnak nem szolgáltatja be.

A kihágás büntetése két hónapig, háboru idején hat hónapig terjedő elzárás. A pénzbüntetés legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

Polgármester

## Csökkentik a kisipari kölcsönök kamatlábát

A bankszerű fedezettel nem rendelkező kiskereskedő és kisiparosok idáig hat és fél százalékos kamatot terheltek meg kölcsöneik után. Az illetékes kormánykörök intézkedésére ezt a kamattételt

január hó 1-től 5 és fél százalékra csökkentik azzal, hogy a szociális szempontból is nagyjelentőségű kölcsönök után ezen felül semmiféle más költségterhelés nem számítható fel.

### MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

## Változás a Pallagi villamosjáratokban

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1941. december 22-től, hétfőtől kezdve 1942. január 7-ig, szerdáig bezárólag a Máv. p. u. Gazdasági-akadémiai (Pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszerint érvényben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrend lép életbe:

1. Máv. p. u.-ról Gazdasági-Akadémiára indul:

7 ó 43 p., 11 ó 10 p., 13 ó

06 16 ó 01 p., 20 ó 20 p.,

2. Gazdasági - Akadémiáról

Máv p. u.-ra indul:

7 ó 21 p., 12 ó 22 p., 13 ó

46 p., 16 ó 40p., 20 ó 58 p.

A vasár- és ünnepnapokon ezidőszerint érvényes menetrend továbbra is érvényben marad.

A Debreceni Helyi Vasut Rt. Üzletigazgatósága.

### Kertészek

#### figyelmébe!

Az előnövények kereskedésével és azoknak külföldi szállításával foglalkozó szabadforgalomra jogosított kertészeti telepek 1942. évre vonatkozó összeírását a M. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 298.145/1941. sz. rendeletével elrendelte. Ennélfogva felhívom az előnövények külföldre való szállításával foglalkozni kívánó kertészeti telepek tulajdonosait, hogy ily irányu szándékukat a városi elsőfoku közigazgatási hatóság mezőrendészeti osztályán (Kossuth-u. 20. fsz. 46. sz. hivatali helyiség) legkésőbb 1942. évi január hó 5-ig jelentsék be.

## ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Blószeghy János leltulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.